
Raadsvergadering 21 maart 
 
Een raadsvergadering over de bouw van een levensloopbestendige woning in Harkema, subsidies en erfgoed. 
Eigenlijk gingen al die punten er heel vlot doorheen. Het was vooral een vergadering in het teken van 
afscheid. Wethouder Sierd Vegelin kreeg mooie woorden van burgemeester Oebele Brouwer en GBA-
fractievoorzitter Dineke Terpstra. Vegelin sprak zelf de raad ook toe. ‘Ik wol tichtby mysels bliuwe en dat is wat 
ik de lêste tiid hieltyd minder koe.’ Vegelin zei het altijd op zijn eigen manier te hebben gedaan. ‘Ik die it op 
myn manier’, citeerde hij emotioneel een bekend lied. 
 
Vragenhalfuur 
GBA-raadslid Jacob Hooghiemstra maakte gebruik van het vragenhalfuur en stelde het college vragen over de 
wachttijden bij burgerzaken. Aanleiding was de aanvraag van het rijbewijs van iemand die net geslaagd was. . 
‘Mei in soad entûsjasme naam sy kontakt op mei de gemeente om in rydbewiis oan te freegjen. De earste 
mooglikheid foar in ôfspraak wie 11 dagen letter foar in administrative hanneling fan heechút 10 minuten.’ 
Hooghiemstra vroeg zich af of dit bij alles zo lang duurde en of er actie van de raad nodig is. 
Portefeuillehouder Brouwer antwoordde namens het college. ‘Der binne wetlike terminen en dêr hâlde we ús 
oan. Spoedoanfragen geane altyd foar. Dy fleksibiliteit wolle wy hâlde.’ De gemeente doet er alles aan om 
tijdig te communiceren over de langere wachttijden, gaf hij aan. ‘De kapasiteit fan de ôfdieling útwreidzje is 
net mooglik. Al witte wy dat se swier belêste binne, se sitte oan 'e maks fan wat se leverje kinne. As kolleezje 
hawwe wy by de lêste kadernota frege om ekstra kapasiteit. As ried hawwe jim sein: ‘nee, dat is net nedich.’ 
 
Erfgoed 
Het collegevoorstel voor een Erfgoednota en Erfgoedverordening Achtkarspelen stelde de raad 
donderdagavond unaniem vast. Met de nota is er een kader voor het erfgoed in de gemeente. Toos van der 
Vaart van de CU zei blij te zijn met wat er nu al ligt. ‘It advys fan de jongereinried is dêrby hiel moai.’ De 
jongerenraad wil de kaders wat breder maken, zodat er ook compensatie is voor andere opties. ‘Om ‘t 
monumintale pannen minder mooglikheden hawwe om te ferduorsumjen.’ Ook de PvdA-fractie is ingenomen 
met het beleid. ‘De eerste stap is gezet, al zijn er nog talloze open eindjes’, aldus raadslid Hink Speulman. 
Doethyna Vriesema van het CDA zei dat haar partij eerst de nodige bedenkingen had bij het voorstel. ‘Nei it 
lêzen kinne we net oars as kompliminten jaan oan de amtners, in prachtich foarstel en hiel kompleet.’ IJde van 
Kammen gaf ook complimenten. ‘Wat ús oanbelanget kin it daliks wol beslist wurde’, zei het FNP-raadslid. Die 
mening deelde ook Jacob Hooghiemstra van GBA. Jeffrey Graansma van de PVV vroeg zich af wie de 
monumenten aanwijst. ‘Hat it kolleezje de ambysje om dat sels te dwaan of allinnich as de boarger der om 
freget?’ Wethouder Tjibbe Brinkman reageerde namens het college en dankte de raad voor de positieve 
reacties. ‘It wie in lang proses, dat begûn al yn 2010. We binne as kolleezje bliid dat it stik der no einlings leit. 
It oanwizen dogge wy op basis fan in eardere puntetakenning, al út 2010. Ambysje om as kolleezje op eigen 
inisjatyf monuminten oan te wizen hawwe wy net, miskien wol by gemeentlike gebouwen.’ De unaniem 
aangenomen nota is volgens Brinkman een middel om het bewustzijn over het nut en behoud van erfgoed 
onder de mienskip te vergroten. De nota kan helpen om eigenaren van potentieel gemeentelijk erfgoed te 
enthousiasmeren over het behoud van hun pand. Het college gaat nog op zoek naar geld om eigenaren te 
compenseren voor hogere onderhoudskosten aan een gemeentelijk monument,   
 
Mellereed Harkema 
De raad steunde het college en gaf een ontwerpverklaring van geen bedenkingen af voor de aanvraag van een 
omgevingsvergunning voor het perceel aan de Mellereed in Harkema. Het is de bedoeling om een 
levensloopbestendige woning te bouwen op die plek. IJde van Kammen zei dat er al veel over gezegd is. ‘It rûn 
ús wolris oer de skuon safolle ynformaasje wie der beskikber’, aldus het FNP-raadslid. CU-raadslid Klaas Sietse 
van der Wal zei dat het niet eenvoudig was om een standpunt in te nemen. ‘Wurdearring foar de omwenners 
en harren fêsthâldendheid yn dizze kwestje. Wy sjogge gjin reden om ta in oar oardiel te kommen as dat fan it 
kolleezje.’ PVV-raadslid Jeffrey Graansma zei het in grote lijnen eens te zijn met de woorden van 
collegeraadslid Van der Wal. ‘Dat hat ek wolris oars west.’ Hink Speulman sloot zich ook aan bij de woorden 
van zijn voorgangers. ‘We moeten ons uitspreken en kunnen niet anders dan de verklaring van geen 
bedenkingen afgeven.’ Rienk Schootstra van het CDA gaf aan dat er binnen de partij discussie was over het 
besluit. ‘We nemen nu een weloverwogen beslissing’.  
 
Raad online 
Via de website raad-achtkarspelen.nl is de vergadering terug te kijken en luisteren. Daar ziet u ook hoe 
burgemeester Oebele Brouwer de raad informeerde over het besluit om zijn ambtstermijn niet te verlengen. 
Hij stopt na een ambtsperiode van zes jaar. Brouwer werd in 2019 aangesteld, zijn termijn houdt op 6 februari 
2025 op. ‘Wat der dêrnei op myn paad komt, sjoch ik wol. Ik soe graach noch in juridyske funksje besette 
wolle.’ 


